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Zdravotní klauni navštevujú detskú nemocnicu v Banskej Bystrici už 20 rokov  

V apríli oslavuje o. z. ČERVENÝ NOS Clowndoctors svoje 22. narodeniny a zároveň 20 rokov 
pôsobenia v DFNsP Banská Bystrica. 

V roku 2006 navštívili profesionálni zdravotní klauni a klaunky detských pacientov v Detskej 
fakultnej nemocnici s poliklinikou po prvýkrát. Odvtedy pravidelne navštevujú detské oddelenia, 
aby zahnali smútok a stres malých pacientov. Okrem návštev dnes už na všetkých 
nemocničných oddeleniach nemocnice rozveseľujú aj deti čakajúce na ambulantné vyšetrenia 
na poliklinike, kde neraz pomáhajú odpútať ich pozornosť napríklad pri odbere.  

Odprevádzanie na operáciu aj Klaunské večerníčky 

Každý piatok zdravotní klauni odprevádzajú deti v banskobystrickej detskej nemocnici na 
operačnú sálu, pričom sa snažia podporiť a odpútať od stresu nielen ich, ale aj rodičov. Raz do 
roka prinášajú klauni z Červeného nosa na Kliniku hematológie a onkológie Cirkus Paciento – od 
pondelka do štvrtka trénujú s deťmi rôzne cirkusové zručnosti a v piatok sa malí pacienti stávajú 
hviezdami cirkusového predstavenia, kde sa predvedú spolu s klaunmi rodičom, 
spolupacientom aj personálu. Od roku 2024 navštevujú klauni v období od októbra do konca 
marca malých pacientov Kliniky hematológie a onkológie aj počas večerov, aby im spríjemnili 
čas pred spaním prostredníctvom programu Klaunské večerníčky.  

Klauni sú neodmysliteľnou súčasťou nemocnice 

„Klauni sú absolútnou a neodmysliteľnou súčasťou každodenného diania v našej nemocnici. 
Neviem si predstaviť piatkové dopoludnia bez typických melódií na chodbe, odkiaľ doktori 
s červenými nosmi sprevádzajú deti na operačnú sálu, či veselý smiech na chodbách polikliniky 
počas utorkov,“ povedal Ing. Juraj Gallo, riaditeľ Detskej fakultnej nemocnice 
s poliklinikou  Banská Bystrica. „Sme nesmierne vďační, že sa naše spoločné úsilie v prospech 
detských pacientov prelína už dve desaťročia a môžeme sa považovať za skvelých pracovných 
partnerov s korektnými, až priateľskými vzťahmi. Práca s vystrašenými deťmi a utrápenými 
rodičmi je mimoriadne psychicky náročná, o to viac si prácu klaunov vážime a sme za ňu 
vďační,“ doplnil J. Gallo. 

Takmer 200 klauniád v minulom roku 

V roku 2025 zrealizovali zdravotní klauni v banskobystrickej detskej nemocnici 187 klauniád 
vrátane návštev na Detskom dialyzačnom centre a  Detskom urgentnom príjme, ktoré začali 
navštevovať práve minulý rok.  

„Dvadsať rokov pôsobenia Červeného nosa v DFNsP v Banskej Bystrici je pre nás záväzkom aj 
dôkazom toho, že humor a ľudskosť majú v zdravotnej starostlivosti svoje miesto. Sme 
nesmierne radi, že sme súčasťou liečebného procesu, že môžeme pomáhať deťom a ich 
rodičom zvládať náročné chvíle a dodávať im odvahu aj nádej. Ďakujeme vedeniu nemocnice aj 



zdravotníckemu personálu za dlhoročnú dôveru a spoluprácu,“ povedal Milan Šagát, výkonný 
riaditeľ o. z. ČERVENÝ NOS Clowndoctors. 
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